

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**7 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 1**

**05-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> <b>ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു</b>  <b>ശ്രീ കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ,</b>  <b>ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം,</b>  <b>ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ</b> </p>	<p align="center"> <b>ശ്രീ ജി ആർ അനിൽ</b>  <b>(ക്ഷേമ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b> </p>
<p>(എ) ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ ഉല്പാദനം കുറഞ്ഞതിന്റെയും പണപ്പെരുപ്പത്തിന്റെയും രൂപയുടെ മൂല്യശോഷണത്തിന്റെയും ഇന്ധന വിലവർദ്ധനവിന്റെയും ഫലമായി രാജ്യത്ത് വിലക്കയറ്റം രൂക്ഷമായ സാഹചര്യത്തിലും സംസ്ഥാനത്ത് നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലയിൽ വർദ്ധനവുണ്ടാകാതെ നിയന്ത്രിച്ച് നിർമ്മൂന്നതിനായി നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) കോവിഡാനന്തര പ്രതിസന്ധികൾ കാർഷികമേഖലയെ ദോഷകരമായി ബാധിച്ചതും കേന്ദ്രസർക്കാർ പിൻതുടരുന്ന വികലമായ കാർഷിക നയങ്ങൾ കാരണവും രാജ്യത്ത് വിലക്കയറ്റം ഉണ്ടായി എന്നത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. യാതൊരു നിയന്ത്രണവുമില്ലാതെ കേന്ദ്രസർക്കാർ എണ്ണവില വർദ്ധിപ്പിച്ചത് വിലക്കയറ്റം രൂക്ഷമാകാൻ കാരണമായി.</p> <p>കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ തെറ്റായ ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റ് പണപ്പെരുപ്പത്തിനും രൂപയുടെ മൂല്യശോഷണത്തിനും വഴിയൊരുക്കി. രാജ്യത്തെ ഉപഭോക്തൃ വിലസൂചിക സമീപകാലത്തെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന നിരക്കിലേക്ക് (7.41%) എത്തുകയുണ്ടായി.</p> <p>വിലക്കയറ്റമുണ്ടാകുമ്പോൾ ഒരു സർക്കാരിന് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത് വിപണിയിൽ ശക്തമായി ഇടപെടുക എന്നതാണ്. 13 ഇനം അവശ്യസാധനങ്ങൾ 2016 ഏപ്രിൽ മാസത്തെ വിലയ്ക്ക് നൽകി വരുന്നത് ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ്. സപ്ലൈകോ വഴിയുള്ള ഇത്തരം വിപണി ഇടപെടലിലൂടെ മാത്രം സംസ്ഥാനസർക്കാരിന് പ്രതിവർഷം ശരാശരി 315 കോടി രൂപ ചെലവ് വരുന്നു. മേൽ പരാമർശിച്ച 13 ഇനം സപ്ലൈ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പൊതുവിപണിയിൽ നിന്നും വാങ്ങുന്നതിന് 1383/- രൂപ നൽകേണ്ടി വരുമ്പോൾ, സപ്ലൈകോ വിൽപനശാലകളിൽ ഇത് 7കേവലം 756/- രൂപയ്ക്ക് ലഭിക്കുന്നു. ഇതിലൂടെ ഒരു ഉപഭോക്താവിന് 618/- രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ ഒരു സംസ്ഥാനത്തും ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു വിപണി ഇടപെടൽ നടക്കുന്നില്ല. ഇതിലൂടെ 2021-22 സാമ്പത്തിക</p>

വർഷം 270.68 കോടി രൂപയുടെയും 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം (ഒക്ടോബർ വരെ) 312.48 കോടി രൂപയുടെയും പ്രയോജനം വിലക്കിഴിവിന്റെ രൂപത്തിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി.

പ്രതിമാസം 35ലക്ഷം കാർഡുടമകൾ സപ്ലൈകോയുടെ വിപണി ഇടപെടലിന്റെ ആനുകൂല്യം കൈപ്പറ്റുന്നതുമായി കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു. ഇതിനുപുറമെയാണ് ഉത്സവ സീസണുകളിൽ വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ഉത്സവച്ചന്തകൾ നടത്തുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഓണത്തോടനുബന്ധിച്ച് 27/08/2022 മുതൽ 07/09/2022 വരെ നടത്തിയ ഓണം ഫെയറിൽ മാത്രം 2.64 കോടി രൂപയുടെ വിൽപന നടക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിലൂടെ ലക്ഷക്കണക്കിന് ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് സാധനങ്ങൾ വാങ്ങുവാൻ സാധിച്ചു. എന്നു മാത്രമല്ല കഴിഞ്ഞ 6 വർഷമായി വിപണി ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി 6588.48 കോടി രൂപ സർക്കാർ ചെലവഴിക്കുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ, സപ്ലൈകോ വിൽപ്പനശാലകളുടെ സേവനം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി 285 വിൽപ്പനശാലകൾ നവീകരിക്കുകയുണ്ടായി.

പൊതുവിപണിയിൽ അരിവില വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ അവിടെയും സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമയോചിതമായ ഇടപെടൽ നടത്തുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്തെ തീരദേശ - മലയോര - ആദിവാസി മേഖലകൾക്ക് മുൻഗണന നൽകിക്കൊണ്ട് 02/11/2022 മുതൽ 08/11/2022 വരെ 'അരിവണ്ടി'യുടെ സേവനം ജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിച്ചു. ഇതിലൂടെ 1,31,464 കിലോ അരിയാണ് സബ്സിഡി നിരക്കിൽ (23, 24, 25 രൂപയ്ക്ക്) വിൽപന നടത്തിയത്. സഞ്ചരിക്കുന്ന റേഷൻഷോപ്പുകളുടെ സേവനം സംസ്ഥാനത്തെ 136 ആദിവാസി ഊരുകളിലേക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു.

എൻ.എഫ്.എസ്.എ നിയമ പ്രകാരമുള്ള ടാർജ്റ്റ് പബ്ലിക് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ നടപ്പിലാക്കിയതിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ വലിയൊരു വിഭാഗം റേഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് പുറത്തായി. കേവലമൊരു ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിൽ 57% വരുന്ന ജനവിഭാഗം റേഷൻ സംവിധാനത്തിന് പുറത്തായത് വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ് സൃഷ്ടിച്ചത്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ മുൻഗണനേതര വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കും കഴിയുന്ന തോതിൽ ഭക്ഷ്യവിതരണം നടത്തുന്ന സമീപനമാണ് സംസ്ഥാന

		<p>സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്ത് മുൻഗണനേതര കാർഡുടമകൾക്ക് 10 കിലോ അരി 10.90 രൂപയ്ക്ക് അധികമായി നമുക്ക് നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. പൊതു വിപണിയിൽ അരിവില കൂടിയപ്പോൾ കഴിഞ്ഞമാസം 8കിലോ അരി 10.90 രൂപ നിരക്കിൽ നൽകാനും കഴിഞ്ഞു.</p> <p>ഇതിനുപുറമെ കരിഞ്ചന്തയും പൂഴിവയും നടത്തി കൃത്രിമമായി വിലക്കയറ്റം സൃഷ്ടിക്കുന്നില്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പൊതുവിതരണ - ലീഗൽ മെട്രോളജി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പ്രത്യേക പരിശോധനാ സ്കാഡുകൾ പരിശോധന നടത്തി കരിഞ്ചന്തയും പൂഴിവയ്പ്പും നടക്കുന്നില്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിഞ്ഞു. രാജ്യത്തെ സ്വാഭാവികമായ വിലക്കയറ്റമാണ് സംസ്ഥാനത്തും വില വർദ്ധിക്കാൻ കാരണം എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്.</p>
(ബി)	<p>വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ ആഘാതത്തിൽ നിന്നും ഓണക്കാലത്ത് ഉൾപ്പെടെ സംസ്ഥാനത്തെ സാധാരണക്കാരെ രക്ഷിക്കാൻ നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ ഫലം കണ്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) ഉണ്ട്. ഈ ഓണക്കാലത്ത് സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ വിഭാഗം റേഷൻ കാർഡ് ഉടമകൾക്കും 13 ഇനം അവശ്യസാധനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയ 85,69,583 ഭക്ഷ്യ കിറ്റുകൾ തയ്യാറാക്കി വിതരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ അംഗീകൃതവും അല്ലാത്തതുമായ അഗതി മന്ദിരങ്ങൾ, അനാഥാലയങ്ങൾ, ക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ക്ഷേമ ആശുപത്രികൾ, കന്യാസ്ത്രീ മഠങ്ങൾ, ആശ്രമങ്ങൾ, മാനസികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്കും ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിനുമായി 15,590 സൗജന്യ ഭക്ഷ്യകിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പൊതുജനങ്ങൾക്ക് അവശ്യവസ്തുക്കൾ ആവശ്യാനുസരണം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിലും സപ്ലൈകോയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 27/08/2022 മുതൽ 07/09/2022 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ ഓണം ഫെയറുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചു. ടി കാലയളവിൽ മാത്രം എല്ലാ ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിലും പ്രത്യേകമായി നടത്തിയ ജില്ലാ ഫെയറുകളിൽ ഏകദേശം 2.64 കോടി രൂപയുടെ വിലുന നടന്നു. ഓണം ഫെയറുകളിൽ നിന്ന് ലക്ഷക്കണക്കിന് ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് സാധനങ്ങൾ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ വാങ്ങുന്നതിന് സാധിച്ചു.</p> <p>കൂടാതെ മുൻഗണനേതര വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നീല, വെള്ള കാർഡുകൾക്ക് നേർമൽ വിഹിതത്തിനു പുറമെ 10 കിലോഗ്രാം വീതം അരി 10.90 രൂപ നിരക്കിൽ അധികമായി നൽകിയിരുന്നു.</p>

<p>(സി)</p> <p>ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കി ആന്ധ്രപ്രദേശ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉല്പാദക സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് നിയോഗ്യരായ സാധനങ്ങൾ നേരിട്ടെത്തിക്കുന്നതിന് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?</p>		<p>(സി)</p> <p>ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കി ആന്ധ്രപ്രദേശ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉല്പാദക സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് വിവിധ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് നേരിട്ടെത്തിക്കുന്നതിന് കേരളം-ആന്ധ്രപ്രദേശ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഭക്ഷ്യമന്ത്രിമാർ ഇരു സംസ്ഥാനങ്ങളിലും സന്ദർശനം നടത്തുകയും ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സപ്ലൈകോയും ആന്ധ്ര സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷനും നേരിട്ട് വാങ്ങാവുന്ന ഉല്പന്നങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ഓരോ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും വില, ഗുണനിലവാര പരിശോധന നടപടികൾ, മറ്റു നിബന്ധനകൾ (മുൻകൂറായി പണം നൽകൽ തുടങ്ങിയവ) ഗതാഗത സംവിധാനങ്ങൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
--	--	---

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ